
	
  
	
  
	
  

Perception et impact des Jeux 
Africains 

 
Etude auprès des athlètes 

 
 

Septembre 2015	
  

Rapport d’étude 



Perception et impact des Jeux Africains – Septembre 2015 

Méthodologie	
  



Perception et impact des Jeux Africains – Septembre 2015 

! Etude	
  réalisé	
  auprès	
  d’un	
  échan3llon	
  de	
  701	
  athlètes	
  ayant	
  par3cipé	
  aux	
  Jeux	
  Africains	
  organisé	
  à	
  Brazzaville.	
  
La	
   représenta3vité	
   de	
   l'échan3llon	
   a	
   été	
   assurée	
   par	
   une	
   méthode	
   de	
   sélec3on	
   aléatoire	
   des	
   athlètes	
  
interrogés,	
  selon	
  un	
  pas	
  de	
  5.	
  

! Mode	
  d’interroga3on	
  :	
  L’échan3llon	
  a	
  été	
  interrogé	
  en	
  en	
  face	
  à	
  face,	
  sur	
  le	
  site	
  du	
  village	
  olympique.	
  
	
  
! Les	
  interviews	
  ont	
  été	
  réalisés	
  en	
  français	
  et	
  en	
  anglais.	
  	
  	
  
	
  

! Dates	
  de	
  terrain	
  :	
  les	
  interviews	
  ont	
  été	
  réalisées	
  du	
  16	
  au	
  19	
  septembre	
  2015.	
  

! AfricaMetrics	
   rappelle	
   par	
   ailleurs	
   que	
   les	
   résultats	
   de	
   ce	
   sondage	
   doivent	
   être	
   lus	
   en	
   tenant	
   compte	
   des	
  
marges	
  d'incer3tude	
  :	
  1,5	
  à	
  4	
  points	
  au	
  plus	
  pour	
  un	
  échan3llon	
  de	
  700	
  répondants.	
  

Méthodologie	
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Les	
  résultats	
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1.	
  Sa4sfac4on	
  à	
  l’égard	
  des	
  Jeux	
  Africains	
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Plus	
  d’un	
  athlète	
  sur	
  deux	
  très	
  sa3sfait	
  des	
  Jeux	
  Africains	
  2015	
  

Q1	
  :	
  Sur	
  une	
  échelle	
  de	
  1	
  à	
  10	
  (1=	
  très	
  mauvaise;	
  10=	
  très	
  bonne),	
  comment	
  jugez-­‐vous	
  votre	
  expérience	
  à	
  l’occasion	
  de	
  ces	
  Jeux	
  Africains	
  ?	
  

54%	
  

33%	
  

13%	
  

Note	
  de	
  8	
  à	
  10	
  

Note	
  de	
  6	
  à	
  7	
  

Note	
  de	
  1	
  à	
  5	
  

Note	
  moyenne	
  :	
  

7,4/10	
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70%	
  

65%	
  

66%	
  

57%	
  

55%	
  

53%	
  

30%	
  

19%	
  

23%	
  

22%	
  

27%	
  

29%	
  

28%	
  

27%	
  

11%	
  

12%	
  

12%	
  

16%	
  

15%	
  

19%	
  

42%	
  

1% 

1% 

Une	
  organisa3on	
  saluée	
  dans	
  tous	
  les	
  domaines	
  
Q2	
  :	
  Et	
  toujours	
  sur	
  une	
  échelle	
  de	
  1	
  à	
  10,	
  quelle	
  note	
  donneriez-­‐vous	
  à	
  chacun	
  des	
  aspects	
  suivants	
  à	
  l’occasion	
  de	
  ces	
  Jeux	
  Africains	
  ?	
  
 

Les conditions de logement 

L’ambiance 

L’accueil des athlètes 

Les conditions de transport 

L’organisation des compétitions 

Les conditions d’entrainement 

L’information disponible 

Note	
  moyenne	
  :	
  

7,9/10	
  

7,8/10	
  

7,7/10	
  

7,6/10	
  

7,4/10	
  

7,2/10	
  

6,0/10	
  

Note	
  de	
  8	
  à	
  10	
   Note	
  de	
  6	
  à	
  7	
   Note	
  de	
  1	
  à	
  5	
   NSP	
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Une	
  expérience	
  vécue	
  comme	
  un	
  succès	
  personnel…	
  
Q3	
  :	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  ces	
  Jeux	
  Africains	
  sont	
  une	
  réussite	
  ?	
  –	
  Pour	
  vous	
  

76%	
  

16%	
  
7%	
  

1%	
  

Oui	
   Non	
  

92%	
   8%	
  

Oui,	
  tout	
  à	
  
fait	
  

Oui,	
  plutôt	
   Non,	
  plutôt	
  
pas	
  

Non,	
  pas	
  du	
  
tout	
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83%	
  

14%	
  
2%	
   1%	
  

Oui	
   Non	
  

97%	
   3%	
  

…	
  mais	
  aussi	
  comme	
  un	
  succès	
  pour	
  le	
  Congo-­‐Brazzaville	
  
Q3	
  :	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  ces	
  Jeux	
  Africains	
  sont	
  une	
  réussite	
  ?	
  –	
  Pour	
  le	
  Congo-­‐Brazzaville	
  

Oui,	
  tout	
  à	
  
fait	
  

Oui,	
  plutôt	
   Non,	
  plutôt	
  
pas	
  

Non,	
  pas	
  du	
  
tout	
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2.	
  Impact	
  des	
  Jeux	
  Africains	
  



Perception et impact des Jeux Africains – Septembre 2015 

Une	
  expérience	
  du	
  Congo-­‐Brazzaville	
  excellente	
  
Q4	
  :	
  A	
  l’issue	
  des	
  ces	
  Jeux	
  Africains,	
  quelle	
  opinion	
  avez-­‐vous	
  du	
  Congo-­‐Brazzaville	
  ?	
  

63%	
  

35%	
  

2%	
  

0%	
  

Une	
  très	
  bonne	
  opinion	
  

Une	
  assez	
  bonne	
  opinion	
  

Une	
  assez	
  mauvaise	
  opinion	
  

Une	
  très	
  mauvaise	
  opinion	
  

Bonne	
  opinion	
  98%	
  

2%	
   Mauvaise	
  opinion	
  2%	
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Q5	
  :	
  Et	
  diriez-­‐vous	
  que	
  ces	
  Jeux	
  Africains	
  ont	
  amélioré	
  l’opinion	
  que	
  vous	
  aviez	
  sur	
  le	
  Congo-­‐Brazzaville?	
  

Et	
  un	
  impact	
  des	
  Jeux	
  sur	
  l’image	
  du	
  pays	
  très	
  posi3f	
  

89%	
  

3%	
  

8%	
  

Amélioré	
  

Détérioré	
  

N'a	
  pas	
  changé	
  votre	
  opinion	
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Un	
  atout	
  pour	
  le	
  développement	
  des	
  sports	
  au	
  Congo	
  

Q6	
  :	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  les	
  Jeux	
  Africains	
  vont	
  favoriser	
  le	
  développement	
  de	
  tous	
  les	
  sports	
  au	
  Congo	
  ?	
  

84%	
  

15%	
  

1%	
   0%	
  

Oui	
   Non	
  

99%	
   1%	
  

Oui,	
  tout	
  à	
  fait	
   Oui,	
  plutôt	
   Non,	
  plutôt	
  
pas	
  

Non,	
  pas	
  du	
  
tout	
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Un	
  pays	
  jugé	
  aujourd’hui	
  capable	
  d’accueillir	
  une	
  compé33on	
  spor3ve	
  
interna3onale	
  d’envergure	
  

Q7	
  :	
  Pensez-­‐vous	
  que	
  le	
  Congo-­‐Brazzaville	
  est	
  désormais	
  capable	
  d’accueillir	
  une	
  compé44on	
  spor4ve	
  interna4onale	
  d’envergure	
  ?	
  

72%	
  

18%	
  
8%	
  

2%	
  

Oui	
   Non	
  

90%	
   10%	
  

Oui,	
  tout	
  à	
  
fait	
  

Oui,	
  plutôt	
   Non,	
  plutôt	
  
pas	
  

Non,	
  pas	
  du	
  
tout	
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Une	
  Coupe	
  d’Afrique	
  de	
  handball	
  au	
  Congo	
  serait	
  légi3me	
  

A	
   ceux	
   qui	
   pensent	
   que	
   le	
   Congo-­‐
Brazzaville	
   est	
   désormais	
   capable	
  
d’accueillir	
   une	
   compéIIon	
   sporIve	
  
internaIonale	
   d’envergure	
   soit	
   90%	
  
de	
  l’échanIllon	
  ?	
  	
  
	
  
Q7b	
  :	
  Laquelle	
  ?	
  
	
  	
  	
  	
  	
  

26%	
  

19%	
  

18%	
  

8%	
  

6%	
  

4%	
  

3%	
  

3%	
  

2%	
  

1%	
  

1%	
  

1%	
  

1%	
  

1%	
  

1%	
  

1%	
  

1%	
  

1%	
  

1%	
  

1%	
  

La	
  Coupe	
  d'Afrique	
  de	
  handball	
  

La	
  Coupe	
  du	
  Monde	
  de	
  football	
  

Les	
  Jeux	
  Olympiques	
  

Les	
  Jeux	
  Africains	
  

La	
  Coupe	
  d'Afrique	
  des	
  na3ons	
  

Le	
  championnat	
  d'Afrique	
  

Tous	
  les	
  jeux	
  

Les	
  championnats	
  du	
  monde	
  d'athlé3sme	
  

Un	
  championnat	
  d'athlé3sme	
  

Les	
  Jeux	
  de	
  la	
  Francophonie	
  

Un	
  championat	
  africain	
  d'athlé3sme	
  

Une	
  compé33on	
  de	
  judo	
  

Un	
  tournoi	
  de	
  tennis	
  

Les	
  Jeux	
  du	
  Commonwealth	
  

Un	
  championnat	
  de	
  boxe	
  

Une	
  compé33on	
  de	
  nata3on	
  

Une	
  compé33on	
  de	
  Karaté	
  

Le	
  championnat	
  du	
  monde	
  de	
  handball	
  

Un	
  championnat	
  de	
  basketball	
  

Des	
  compé33ons	
  de	
  voley-­‐ball	
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Q8	
  :	
  Et	
  pensez	
  vous	
  que	
  le	
  Congo-­‐Brazzaville	
  est	
  capable	
  d'accueillir	
  une	
  Coupe	
  d'Afrique	
  des	
  na4ons	
  de	
  football	
  ?	
  	
  

Tout	
  comme	
  une	
  Coupe	
  d’Afrique	
  des	
  na3ons	
  de	
  football	
  

78%	
  

15%	
  
6%	
   1%	
  

Oui	
   Non	
  

93%	
   7%	
  

Oui,	
  tout	
  à	
  fait	
   Oui,	
  plutôt	
   Non,	
  plutôt	
  
pas	
  

Non,	
  pas	
  du	
  
tout	
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Q9	
  :	
  Êtes	
  vous	
  favorable	
  à	
  la	
  créa4on	
  d'une	
  chaîne	
  de	
  sport	
  pour	
  toute	
  l'Afrique,	
  à	
  par4r	
  du	
  Congo	
  ?	
  

La	
  créa3on	
  d’une	
  chaine	
  de	
  sport	
  pour	
  toute	
  l’Afrique	
  depuis	
  le	
  Congo	
  
suscite	
  une	
  très	
  forte	
  adhésion	
  	
  

65%	
  

25%	
  

8%	
  
2%	
  

Oui	
   Non	
  

90%	
   10%	
  

Oui,	
  tout	
  à	
  fait	
   Oui,	
  plutôt	
   Non,	
  plutôt	
  pas	
   Non,	
  pas	
  du	
  tout	
  


